

Súd: Okresný súd Lučenec  
Spisová značka: 17P/59/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6620204117  
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 11. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Gabrielová  
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2020:6620204117.4

## Uznesenie

Okresný súd Lučenec sudkyňou JUDr. Andreou Gabrielovou vo veci U. C. T. J.: G. Rafaelová, nar. 19.06.2006 a Richard Rafael, nar. 17.05.2005, deti zastúpené kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, deti rodičov: matka - G. G., B.. XX.XX.XXXX, O. X. L., U. XXX/X, O..Č.. X. V. P., P.Q. U. X, štátny občan Slovenskej republiky, otec - G. G., B.. XX.XX.XXXX, O. X. V. P., P. U. X, štátny občan Slovenskej republiky o zrušenie výchovného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. Súd výchovné opatrenie - dohľad, ktorý bol nariadený rozsudkom Okresného súdu Lučenec č.k. 12P/51/2019-31 nad výchovou maloletých detí G. G., B.. XX.XX.XXXX H. G. G., B.. XX.XX.XXXX z r u š u j e .

II. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Sudkyňa JUDr. Renáta Šulajová podala podnet na začatie konania vo veci zrušenia výchovného opatrenia- dohľadu uloženého nad výchovou maloletej G. G., B.. XX.XX.XXXX a maloletého G. G., B.. XX.XX.XXXX, ktoré bolo uložené uznesením Okresného súdu Lučenec č.k. 212P/51/2019-34 dňa 03.10.2019, právoplatným dňa 23.10.2019.

2. Uznesením č.k. 17P/59/2020-8 zo dňa 14.09.2020 súd začal konanie vo veci samej.

3. Kolízny opatrovník zaslal súdu správu z prešetrenia pomerov, z ktorej vyplýva, že uznesením Okresného súdu Lučenec č.k. 12P/51/2019-34 zo dňa 03.10.2019 súd nariadil nad maloletou G. a maloletým G. výchovné opatrenie - dohľad po dobu 12 mesiacov. Maloleté deti žijú v spoločnej domácnosti so svojou matkou a ich maloletou sestrou W. W.. Otec maloletej W. je t.č. v ÚVTOS Banská Bystrica. Matka s maloletými deťmi obýva dvojizbový nájomný byt. Maloleté deti majú vytvorené podmienky na prípravu na vyučovanie a tiež na trávenie voľného času. Spoločnú domácnosť v súčasnosti obýva tiež kamarátka pani G., pani G. W. so svojim maloletým synom. L. G. pracuje ako opatrovateľka v Rakúsku. Jej čistá príjem je približne 1.100,00 Eur mesačne. V čase šetrenia pani G. uviedla, že správanie detí sa výrazne zmenilo k lepšiemu. Občas sa stane, že deti papuľujú alebo neposlúchnu, avšak to môže byť vzhľadom k veku oboch maloletých detí, keďže sa nachádzajú v období puberty. Pani G. uviedla, že súhlasí so zrušením výchovného opatrenia - dohľadu. V prípade, ak sa v budúcnosti opäť vyskytnú problémy s maloletými deťmi, bude kontaktovať tunajší úrad. Počas sociálneho šetrenia pani W., kamarátka pani G. uviedla, že v čase neprítomnosti matky, zabezpečuje starostlivosť o G. H. G. ona a obaja ju poslúchajú. Nemá s nimi žiadne problémy. Otec maloletých detí sa dlhodobo zdržiava v Českej republike. Maloleté deti uviedli, že s otcom sú len sporadicky v kontakte, aj to len prostredníctvom sociálnych sietí. Výživné na maloleté deti otec platí nepravidelne.

4. Kolízny opatrovník na pojednávaní uviedol, že sa pridŕžajú správy z prešetrenia pomerov. Sú toho názoru, že deti sa zastabilizovali v správaní. Občas sú problémy, ale tie vyplývajú z puberty. Problémy

väčšieho rázu nie sú. Z toho dôvodu nie je dôvod na to, aby bolo naďalej nariadené výchovné opatrenie. Preto navrhujú jeho zrušenie.

5. Súd pojednával v neprítomnosti matky, ktorá neúčasť na pojednávaní ospravedlnila z dôvodu, že sa nachádza pracovne v Rakúsku. Zároveň súhlasila s návrhom kolízneho opatrovníka a aj s tým, aby súd pojednával v jej neprítomnosti.

6. Súd pojednával v neprítomnosti otca, ktorý doručenie mal vykázané.

7. Podľa § 37 ods. 8 veta prvá a druhá Zákona o rodine súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení, zhodnotil splnenie účelu výchovného opatrenia. Súd zruší výchovné opatrenie, ak splnilo svoj účel.

8. Z uznesenia Okresného súdu Lučenec č.k. 12P/51/2019 zo dňa 03.10.2019 má súd zistené, že nad maloletými deťmi G. H. G. G.Ý. bolo nariadené opakované výchovné opatrenie - dohľad po dobu 12 mesiacov. Dôvodom pre nariadenie dohľadu bolo problémové správanie maloletých detí voči matke.

9. Zo správy o plnení uloženého výchovného opatrenia zo dňa 09.09.2020 súd zistil, že výchovné opatrenie splnilo svoj účel. Matka s maloletými deťmi nemá žiadne výchovné problémy, deti ju rešpektujú a poslúchajú. Maloletá G. ukončila s priemernými výsledkami ročník a postúpila do ďalšieho ročníka základnej školy a maloletý G. od septembra 2020 nastúpil na Spojenú školu do Poltára. Teda nie je potrebné, aby výchovné opatrenie naďalej pretrvávalo, pretože splnilo svoj účel.

10. Podľa § 52 CMP žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania ak tento zákon neustanovuje inak.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku je prípustné odvolanie, ktoré sa podáva v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Lučenec, Ulica Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec, písomne, v dvoch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 62 ods. 1, 2 Civilného mimosporového poriadku je odvolanie možné odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav vecí. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa § 63 Civilného mimosporového poriadku v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Podľa § 64 Civilného mimosporového poriadku zmena návrhu na začatie konania je v odvolacom konaní prípustná.

Podľa § 65 Civilného mimosporového poriadku odvolací súd nie je viazaný rozsahom odvolania vo veciach, v ktorých možno začať konanie aj bez návrhu.

Podľa § 66 Civilného mimosporového poriadku odvolací súd nie je odvolacími dôvodmi viazaný.

Podľa § 67 Civilného mimosporového poriadku na vady konania pred súdom prvej inštancie prihlíada odvolací súd, len ak mali za následok nesprávne rozhodnutie vo veci.